

8.31  
FRIDAY  
箴言  
23:4-8

要聰明些，不要耗盡心力追求財富。錢財轉瞬消失，好像長著翅膀，如老鷹飛走。不要吃吝嗇人的飯，貪圖他的美食。他說：「來吧，請吃，請喝」，可是言不由衷；他在想甚麼，他就是甚麼樣的人。他的態度虛偽，令人作嘔；你對他說的好話也都落空。（箴言 23:4-8）

## 看穿假象

美國動畫「辛普森家庭」有段語錄，「人不能把錢帶進墳墓，但是錢卻可以把人帶進墳墓」。人往往付上心力甚至生命來追求財富，然而箴言提醒我們，「智慧」的價值遠高於珠寶。錢財不應當是基督徒的人生首要目標，我們懂得妥善運用錢財，是為了榮神益人的目的，而不是讓自己像個守財奴、甚至變成拜錢為神的叛逆者。

此外，今日箴言還說要小心虛偽吝嗇的人，如果輕易接受這種人的好意，或不經意地佔了他的好處，很可能是他趁機要跟你討價還價，甚至獅子大開口。我們要懂得觀察他人的特質，學會應對以保護自己，當然也要從中反省，避免自己也變成這種人。

我們要看穿錢財的虛榮、看穿虛偽之人的表面善意。箴言用心將各種人生經驗傳承給後世，提醒我們要倚靠上主的話語，小心自處。有許多誘惑與試探，布滿在人生的路上，我們一定要專心聆聽智慧的聲音，也要祈求上主在我們的生活中施恩保守。

看穿性別刻板 打造樂齡生活



高雄基督教女青年會辦理樂齡學習講座，高醫大學性別研究所教授成令方，指出高齡男女的處境差異，也希望長輩能打破性別刻板印象，擁有多元的老年生活，例如女性要學會不再操心子女，活出自我，男性要能自己打理生活。（TCNN）

親愛的上主，求祢賜給我智慧，讓我能夠正直、真誠的對待人，也能懂得遠離說謊者與偽善者。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

